

Stajališta



ROBERT ĐOPAR,
PREDSJEDNIK HRVATSKE
UDRUGE STRUČNJAKA
SIGURNOSTI ZAŠTITE NA
RADU, ZAŠTITE OD POŽARA I
ZAŠTITE EKOLOGIJE

Iskorištavanje djece za teške poslove

Državni je inspektorat 2009. u 68 nadzora otkrio gospodarsko iskorištavanje čak 73 maloljetnika. Najviše u ugostiteljstvu, trgovini, turizmu, industriji, komunalnoj djelatnosti i obrtničko-uslužnoj djelatnosti. Poslovi na kojima djeca rade najčešće su - konobari, prodavači, građevinski radnici, pekari, poslovi u poljoprivredi... Problem nastaje kada se uz zapošljavanje djece krše i propisi zaštite na radu, pa su tako u 75 nadzora inspektori za-

14-godišnja djevojčica radila je kao konobarica, a 11-godišnjakinja na naplatnim kućicama.

Glavni razlog prekida školovanja je rano zapošljavanje djece i njihovo rano lažno osamostaljenje.

tekli 132 malodobna radnika, odnosno učenika na naukovanju koje su poslodavci nezakonito rasporedili na poslove s posebnim uvjetima rada. Gorući problem u našoj zemlji je i obiteljsko iskorištavanje djece u obiteljskim gospodarstvima i tvrtkama gdje se djeca prisiljavaju na te-

žak cjelodnevni fizički rad u svrhu ostvarivanja većeg profita za svoje roditelje ili staratelje.

Državni inspektorat u većini slučajeva je nemoćan, pa bi zbog toga trebao dobiti veće ovlasti za sankcioniranje takvih primjera.

VIŠE: www.civilnodrustvo.hr

Radionica

Zagorka,
neka druga
žena, ja



Rada Borić

4. Dani Marije Jurić Zagorke održani su od 23. do 27. studenog 2010. u njezinu Memorijalnom stanu na adresi Dolac 8.

Organizator je Centar za ženske studije, a tijekom programa bila je održana i radionica „Zagorka, neka druga žena, ja“ koju su vodile Andrea Zlatar i Rada Borić. Zamišljeno je da sudionice ispisuju „različite krajeve“ Zagorkinim autobiografskim tekstovima kao i romansiranoj autobiografiji „Kamen na cesti“. I bile su vrlo uspješne.

Multimedija

Poslušaj radijski spot
"ŽELIM ZNATI: PRAVO NA STAN"

Pravo na stan

Prema podacima Državnog zavoda za statistiku Hrvatskoj je oko 120.000 podstanarskih kućanstava.

Gospodarska nestabilnost, visoke stope nezaposlenosti i sve veći udio siromašnih značajno mijenjaju socijalnu poziciju tih obitelji. Obeze visokih mjesečnih najamnina snažno opterećuju njihovu budućnost. Udruga Pragma putem radija poziva na pravno savjetovanje i socijalnu podršku.

Izdavaštvo

U DOSLUHU I NEPOSLUHU
Pozitivni primjeri izgradnje mira u Hrvatskoj u 90-ima i kasnije

COLLUSION AND DISOBEDIENCE
Positive peacebuilding practices in Croatia in 1990s and later

U dosluhu i neposluhu

Knjiga se bavi izabranim pozitivnim primjerima Izgradnje mira u Hrvatskoj u ratnim i postratnim 90-ima, pa sve do današnjih dana.

Sastavni dio je i DVD s četiri dokumentarna priloga u ukupnom trajanju od oko dva sata. Veći dio knjige su već objavljeni materijali i dokumenti uz niz originalnih tekstova i intervjua. Pod izgradnjom mira u užem smislu riječi misli se na rad u post-ratnim područjima ili rad koji izgradnju mira ima kao glavni cilj. Pripremili Ana Bitoljanu i Goran Božičević, Miramida Centar.

VIŠE: zaklada.civilnodrustvo.hr

Naš doprinos

Udruga ZvoniMir, Knin

Zajednica koja brine

Projekt „Oni su mali, ali su veliki“ postao je dio nastavnog programa OŠ Antuna Mihanovića u Drnišu

Partneri projekta su OŠ Antuna Mihanovića iz Drniša i Dječji vrtić Drniš.

- Problemi odrastanja djece i mladih i nasilje među djecom najakutniji su problemi cijele zajednice, tako da u sklopu projekta partnerskim pristupom prepoznajemo probleme i pronalazimo rješenja, ističe Zvezdana Bajić Zeljak, predsjednica Udruge ZvoniMir.

Izgrađivanje

Ovakvim pristupom, kaže, žele izgraditi povezanost, privrženost i odgovornost prema školi, obitelji i društvu.

- Kako program naglašava da se na svaki prepoznati problem utječe intervencijom, mi smo na problem povećanja broja intervencija nastavnika na loše ponašanje učenika i alarmiranje roditelja, intervenirali na način da potičemo



Učenicima se plakat jako sviđa i potpuno im je jasna njegova poruka

CILJ Zdravo okruženje, zdravo ponašanje za svu djecu i mlade moguće je postići zdravim uvjerenjima i jasnim standardima u obitelji, školi i društvu.

prepoznavanje, isticanje i pohvaljivanje dobrog ponašanja, pristojnosti, humanih gesta, kolegijalnosti, objašnjava Bajić Zeljak.

Plakati u razredu

Rezultat ove akcije je

plakat „Javite mojim roditeljima da sam učinio nešto dobro“ koji se nalazi u svakom razredu.

- Učenicima se plakat jako sviđa jer im jasno govori da će za svaki svoj pozitivan postupak ili reakciju biti pohvaljeni.

Do sada smo imali situaciju da se škola diže na noge samo ako dijete napravi nekakav problem, dok uzorna djeca nisu bila posebno pohvaljivana i isticana od strane učitelja, dodaje Bajić Zeljak.

E-knjiga

SOCIJALNA EKONOMIJA U EU

Ova sažeta studija usredotočena je primarno na dva aspekta socijalne ekonomije: pojmovno-konceptualna pitanja i usporednu analizu stanja i trendova socijalne ekonomije u EU i zemljama članicama. Vrlo su vrijedni statistički pokazatelji o socijalnoj ekonomiji. U Hrvatskoj je do recepcije ove teme došlo preko međunarodnih programa razvoja civilnog društva. Dominacijom anglosaksonskih donatora uglavnom se govorilo o socijalnom poduzetništvu, a pojam socijalna ekonomija veoma je rijetko korišten.

VIŠE: hwww.eesc.europa.eu PRIJEVOD CIJELOG TEKSTA: PDF



Terensko iskustvo Udruga za razvoj i bolji život Roma, Sisak

Capraške poljane se više ne guše u smeću

Aktivisti udruge kontinuirano su primali zamolbe mještana da se trajno riješi problem odlagališta otpada

Dugi se niz godina u neposrednoj blizini naselja Capraške poljane nalaze dva odlagališta otpada.

Odlagališta su opasna za djecu budući da se nalaze u blizini nogometnog igrališta. Stoga je Udruga za razvoj i bolji život Roma još 2009. uspjela ograditi jedno odlagalište sekundarnih sirovina.

Akcije

Kako bi se ostvarili dugoročni rezultati, od 20. kolovoza do 15. listopada ove godine organizirane su četiri velike volonter-ske akcije kako bi se traj-

33 mještana su se volonter-ski priključili akciji uređenja naselja

700 stanovnika Capraške poljane više nije okruženo otpadom

no riješio problem.

- Angažirali smo potrebnu mehanizaciju za utovar i odvoz otpada, uzorali zemljište i posijali travu. Dodatno smo dvije lokacije na kojim je ranije deponiran otpad ogradili stupovima i žicom tako da ne smetaju prolasku pješaka i dječjoj igri, a

S odlagališta se konstantno širi neizdrživi smrad, a potencijalno je opasno i „paljenje bakra“ koje obavljaju nepoznate osobe.

Udruga je pokušavala urediti i odlagališta otpada, ali smo uspjeli tek djelomično jer je bacanje otpada nastavljeno u noćnim satima.

ona su ujedno i prepreka za sva vozila koja bi mogla doći i istovariti otpad, kaže Branko Nikolić, predsjednik udruge.

Svijest

U dužini od 100 metara od odlagališta postavljene su žica i stubovi kako bismo ubuduće

sprječili odlaganje otpada u neposrednoj blizini uređenih površina.

- Na obje su lokacije postavljene i klupe, pa smatramo kako će naša inicijativa povećati svijest mještana i kako će se prekinuti praksa odlaganja opasnih tvari u blizini centra naselja i naše djece, ističe Nikolić, dodajući kako su mještani podržali ovu inicijativu, a mnogi od njih su čak i samoinicijativno čistili i uređivali odlagalište otpada.



Iz drugih medija kulturpunkt.hr

Prvih pet godina Le Zbora



Le Zbor zna kako doprijeti do vas

U listopadu 2005. grupa aktivistica je odlučila osnovati prvi ženski mješoviti LGBTIQ zbor u Hrvatskoj i ovom dijelu Europe.

Nazvale su se jednostavno - Le Zbor, a mi-

sija im je bila (i dalje je) pomoću glazbe utjecati na smanjenje homofobije i povećanje vidljivosti seksualnih manjina u javnosti. Od neformalne inicijative u pet godina rada postale su zvučno

ime s velikim brojem nastupa kako u Hrvatskoj tako i inozemstvu.

U povodu proslave pete godišnjice postojanja pročitajte razgovor s jednom od osnivačica Le Zbora, Leom Jurišić.

U fokusu civilnog društva



Ususret godini volontera

Konferencija o ulozi i značaju volontera

Oko 120 volontera okupilo se na konferenciji u hotelu „Internacional“ 24. studenoga.

- Volonterke i volonteri nikako se ne smiju smatrati naprosto besplatnom radnom snagom, riječ je o motiviranim i entuzijastičnim ljudima koji su svjesni toga da najviše dobivamo upravo kad najviše dajemo drugima, rekla je Aida Bagić, savjetnica TACSO projekta u Hrvatskoj.

Konferenciju je uz Erola Akdaga, atašea za ljudska prava, manjine i civilno društvo Delegacije EU u Hrvatskoj svečano otvorio Stjepan Adanić, državni tajnik Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti.

Samofinanciranje udruga

GRIF
USLUGE

Računovodstveni servis

Udruga GONG višak prihoda od društvenoga poduzetništva ostvaren registriranom knjigovodstvenom djelatnošću koristi kao jedan od izvora samofinanciranja za svoje osnovne statutarne aktivnosti.

U GRIF-u će vam računovodstvene usluge brzo i izvrsno pružati četveročlani tim s dugogodišnjim računovodstvenim i administrativno-financijskim iskustvom u tome kako udruge funkcioniraju, a politika cijena omogućuje da za jednak mjesečni iznos ovdje dobijete puno više u odnosu na računovodstva koja nisu specijalizirana za udruge. **VIŠE: www.gong.hr**

Pojmovnik

Prof. dr. sc. Milan Mesić

POLITIČKA KOREKTNOST

SVJESNO NASTOJANJE PRIPADNIKA DOMINANTNIH DRUŠTVENIH VEĆINA, DA SVOJIM PONAŠANJEM I IZRAŽAVANJEM NE DOPRINOSE OSJEĆAJU DRUGORAZREDNOSTI, NIŽE VRIJEDNOSTI I ODBAČENOSTI, PRIPADNIKA MANJINSKIH, KULTURNO I TJELESNO RAZLIČITIH GRUPA.

Cijeli članak objavljen je u časopisu 'Civilno društvo' br. 20 i dostupan je na: zaklada.civilnodrustvo.hr

Projekt

Pragma

Poziv na zaštitu podstanara

Udruga PRAGMA provodi projekt „Želim znati: pravo na stan“ te poziva na javnu raspravu o potrebama podstanara u Hrvatskoj.

Gospodarska nestabilnost, visoke stope nezaposlenosti i sve veći udio siromašnih značaj-

no su povezani sa stambenim problemima u Hrvatskoj.

- Građani-podstanari našoj se udruzi javljaju u sve većem broju. Sva njihova pitanja prosljeđujemo našem pravniku, te ih potom savjetujemo, no na žalost jednim smo

dijelom i ograničeni jer ih ne možemo zastupati u parnicama, kaže Stela Fišer, članica Upravnog odbora Pragma.

Pojedini oblici socijalnih problema, kao što je beskućništvo, nemogućnost plaćanja najamnina ili problemi u otplati



Sastanak s predstavnicima Gradske uprave u Osijeku. Pokušaj utjecaja na socijalnu politiku

stambenih kredita postaju sve rašireniji.

- Pregled svih zaprimljenih pitanja uvrstit ćemo u brošuru o stano-

vanju koju ćemo uskoro tiskati i predstaviti javnosti. Cilj nam utjecati na lokalne socijalne politike kako bi se potaknula

ŽELIM ZNATI

Građani kojima je potrebno pravno savjetovanje i socijalna podrška mogu se javiti na telefon 01 7789 950 ili poslati e-mail na: stanovanje@udruga-pragma.hr

javna svijest, ali i stručna javnost u rješavanju poteškoća i nejasnoća brojnih podstanara u Hrvatskoj, tumači Fišerova.